

《新葫芦兄弟》“毁童年”？

剧组回应：吐槽也是爱，会根据观众意见进行改进

□记者 庞锦燕

由上海美影厂等单位拍摄的动画片《新葫芦兄弟》第一季已在三大卡通卫视和网络平台播出过半。与原先剪纸动画片《葫芦兄弟》相比，新版葫芦娃造型上更呆萌、个性更鲜明、动作更夸张。不过，网友对《新葫芦兄弟》的评论出现了两极分化，质疑声占了上风。不少网友吐槽“人物造型就是《喜洋洋》和《大头儿子》联合版”，“故事情节傻白甜”，甚至有网友直呼“毁童年”。昨天，《新葫芦兄弟》剧组和导演张立衍就网友们的质疑进行了回应。

►新“葫芦娃”造型更呆萌。



“自然赤子”展出 韩培生油画力作

本报讯(记者 陈晓昱 实习生 黄江韵 张嘉奕) 昨天上午，我市油画家韩培生的个人画展在宁波美术馆开幕。本次“自然赤子——韩培生油画展”共展出80多幅画作，题材以熟悉的乡村为主，田野、土地、山林、耕地的农民、豪迈的渔人、田间玩耍的孩子……色彩醇厚、笔触生动，浓郁的生活气息跃然眼前。

曾长年生活在农村的韩培生对土地有着特别的深情，他告诉记者看了他今年创作完成的两幅作品《狂野山乡》和《温馨的田园》。《狂野山乡》描绘了奉化山村深秋的景致，画面中，沉寂的山林在一抹夕照余晖之下，仿佛蹿动着的火苗，浓烈的色彩携卷着热情扑面而来，色彩醇厚而绚烂，乡土气息浓厚，让人眼前一亮。另一幅《温馨的田园》则描绘了早春的江南景色，嫩绿的远山仿佛隐在雾霭之中，近处的树丛郁郁葱葱，绿得可喜。韩培生最为得意的，是他对于田间泥土的处理，一垄垄等待播种的泥土非常松软，仿佛刚被连绵春雨浸润过。“你眯起眼睛看，泥边小草与土壤呈现出相近的明暗度”，韩培生一直重视对细节的拿捏，他认为只有这样画面才会有生命力。

值得一提的是还有几幅他创作于上个世纪70年代的渔民题材的作品《三代船老大》《晚年》《老搭档》等，这些充满时代气息的作品当年曾经在美术界引起广泛的重视。在韩培生笔下，渔民、山民、农民充满着生命的张力。在他看来，这些小人物都认真与平静地生活着，画面中的笑者是知足者，画面中的木讷者是中坚者，和土地一样坚韧而沉默，我们的父辈和祖辈也许就是这样过来的。这些善良的人们有着一一种纯化我们心境的力量，让我们在浮躁的环境中保持内心的安宁，心平气和地生活。

当记者问及50多年来，乡村题材的创作风格有什么改变时，韩培生表示自己当初学习的是传统的苏派写实画法，如今注重当代意识的融入，在画面的构成和色彩的运用上有当代艺术的元素，画面尽量简约、单纯。当然，作品的乡土气息自始至终没有改变，那颗对于艺术、对于自然的赤子之心也不曾改变。

本次展览将持续至8月7日。

观众：一集11分钟左右，太短！ 回应：目标观众是低龄儿童

“葫芦娃，葫芦娃，一根藤上七个瓜，风吹雨打都不怕，啦啦啦啦……”30年前，13集动画片《葫芦兄弟》(又名《葫芦娃》)播出，堪称中国动画经典，成了不少80后的难忘记忆。七个葫芦娃、蝎子精、蛇精等人物形象也常被国内多档综艺节目所引用，《百变大咖秀》《奔跑吧兄弟》等人气节目都曾以“葫芦娃”形象为节目主题。

这次搬上荧屏的《新葫芦兄弟》号称将在5年内拍摄5季共260集，7月11日开始先播出首季52集。但抱着“找童年”心态的观众看后发现，这部动画片显然不是让他们用来怀旧的，无论绘画风格、叙事手段，还是人物性格，都与老版截然不同。网友的吐槽主要集中在：《新葫芦兄弟》时长太短，一集连11分钟都不到；节奏拖

沓，前10集只出现了七娃和四娃，光七娃从失忆到恢复记忆就讲了4集；人物造型上没有老版有特色。另外，台词时常让人出戏，葫芦娃成了说段子的能手。

对此，《新葫芦兄弟》导演张立衍说，11分钟的时长符合国际标准，“这部剧不是给80后怀旧的，我们的目标群体是低龄儿童，而低龄儿童看节目坐

不住，所以在时间设置上需要短一些。”至于260集的故事容量和该片的画风、造型和台词问题，他的回复是这样的：“在重塑经典的前提下，我们拒绝了所有的恶搞和对造型的大尺度改变，但同时也做了一些与时俱进的创新和微调。比如爷爷为什么会变成碎碎念的土地公，我们是为了丰富形象，希望这一形象能更鲜活一些。”

奇怪：豆瓣上3.5分，爱奇艺上8.1分 回应：目标观众只会点赞不会评论

《新葫芦兄弟》面对的并不是一边倒的批评声，也有网友在“知乎”等平台力挺。网友“徐晓灰”说：“新版给每个人物都加上了性格，这很难得。”观众“夏朴”也评价说“画风是跟得上时代的，如果不做改变，延续旧版，又有人要说了。”记者发现，该剧在豆瓣和

网络播出平台爱奇艺的评分相差很大，在豆瓣的评分只有3.5分，而在爱奇艺上的打分高达8.1分。

爱奇艺上的打分给了剧组很大安慰。剧组工作人员昨天向记者透露，在爱奇艺上，网友80%是点赞，踩的只有20%。湖南金鹰卡通卫视开播

首日收视为1.76，位居包括央视在内的各少儿频道、卡通频道之首。网上有些网友不满意，这也可以理解，因为他们更怀旧，这很正常，毕竟众口难调。

目前，《新葫芦兄弟》的网络点击量已破两亿。这位工作人员分析说：“在爱奇艺上点

赞的大多是孩子，而在豆瓣上评点的大多是成人，也许成人会感到剧情幼稚，但剧组更在乎目标观众群——孩子们的感受。”她也直言，网友的吐槽对剧组来说也是关爱，观众的关注度是创作者的动力，“作品本身确实有值得改进的地方，我们希望观众的评价客观中肯一些。第二季的播出时间还没有定，我们会根据观众的意见做一些改进。”

出品方之一的上海美术电影制片厂昨天也回应了观众关于经典重拍的质疑：“经典固然是经典，但不加以延续和发展，它永远只是属于回忆。新的动漫人不能止步不前，靠着情怀来聊以自慰。有创新，即便失败，也能前进。”

做有度父母，让孩子更快乐

8岁的依依是全家人的宝贝，生活得本是快乐又自在，可这样的好日子却因为一次学校体检而一去不回。

由于班里新查出了不少“小胖墩”和“近视眼”，老师和家长们都挺紧张，纷纷回家搞“戒严”。iPad、手机、糖果、饼干……依依的“心头好”转眼就给没收了，就连汽水这种周末“小福利”也被取缔了。“不行”、“不许”和“不可以”成了爸妈的新口头禅。一个来月的“三不”生活让依依是憋了一肚子的委屈和闷气。渐渐地，原来整天嘻嘻哈哈的女孩变得不爱说话了，时不时地还得和爸妈顶嘴，犯犯倔。

“孩子怎么突然就不听话了呢？难道是青春期提前了？”依依的爸妈是百思不得其解。聪明的读者朋友，你们看出来问题在哪儿了吗？

没错！问题就出在“过度”两个字上。小朋友的身体健康固然要紧，但因此而杜绝所有“快乐”就有些过界了。要知道，心理上的满足对孩子健康也很重要。只可惜，父母们往往“选择”顾此失彼。

您可千万别以为依依家只是个案，这种“过度管教”的情况其实随处可见。对于家里的独苗，爸妈们是操不完的心，再加上被不少“健康箴言”包围，“一‘不’到底”成了父母的无奈选择——“我也说不清这是真的还是假的，反正不做总没错吧？”只是爸妈们不知道，这种简单粗暴的干预方式带来的后遗症可是大大的。它不仅剥夺了孩子们有限的童年快乐，更让孩子们认识到一件事：“原来我的需求和感受是可以被漠视的。”这种负面的心理暗示可能会伴随孩子整个成长过程，甚至持续困扰他们未来的生活。

所以在孩子的成长过程中，爸爸妈妈一定要把握好健康与快乐的平衡，做一个“有度”的父母。什么叫“有度”？其实有两层意思，一个是“心中有度”，一个是“行为有度”。也就是说不盲目过度地去干涉孩子，而是从更科学理性的角度去看待孩子的需求，并给予适度的管理和满足。这样孩子在心理上得到了足够的尊重感和满足感，适度的限制又不会让孩子沉溺其中，给身体带来危害，真正做到健康、快乐。

就拿爸妈关心的“吃”来举个例子吧。甜甜的冰淇凌、藏着小玩具的零食、冒着泡泡的汽水……这些都是许多童年美好的回忆，有一阵子，网上还掀起过追忆童年美味的热潮呢。可等自己做了父母，这些“美味回忆”却成了自己孩子的禁忌。细细想来，还真有些小无奈。其实年轻的爸爸妈妈们不用过分担心。如果按照科学指导，保证孩子每天有适量均衡的营养摄入，整体有“度”的前提下，偶尔尝些小零嘴或是来点汽水并无大碍。你知道吗？放学的零食分享时光，也是孩子们一天里非常重要的“社交时间”。分食一小袋薯片，或是共饮一小瓶汽水，小小的友情也就在这唇齿回味间越来越深。这种幸福和满足感，是只有处在这个年龄段的孩子才能拥有与体会的。仔细想来，你是不是也曾在校门口的小卖部里留下过许多美好的记忆呢？

当然，“有度”的育儿理念并不仅限于饮食上，在学习、生活方面也是如此。爸妈们多一些理性思考和谅解，少一些粗暴干涉和管束，让孩子在得到保护的同时又不失快乐，这才是一个真正健康和美满的童年啊。“依依”的爸爸妈妈们，你们明白了吗？

龙方媛/文

体彩开奖公告

大乐透第16084期：
08 12 15 26 35 01 08
6+1第16085期：
4 7 0 3 1 8 7
20选5第16197期：
02 07 08 12 13
排列5第16197期：3 0 0 6 9
(以公证开奖结果为准)

“动脉介入新疗法”——静脉曲张 老烂腿 脉管炎 静脉曲张

下肢静脉曲张、老烂腿、脉管炎、静脉曲张是外周血管常见病，主要由静脉瓣膜功能不全(缺陷)及静脉内血栓形成所致。

该疾病早期没有明显症状，只表现为走路稍久时感觉下肢酸胀不适，有时晚间出现足踝水肿，长期因曲张静脉内淤血而引起皮肤营养性变化，出现色素沉着(发黑)、皮肤瘙痒、脱屑、皮肤湿疹等，如不及时治疗或治疗不当易出现皮肤溃疡，形成久治不愈的老烂腿(医学上称臁疮)，部分病人可合并血栓性静脉炎伴有不规则出血，表现为下肢红肿、灼热、疼痛，呈硬性团块或硬条索状，有的伴有发烧或全身

不适，少数病人继发病变而导致截肢，留下终生遗憾！

国内新的科研成果“生物因子动脉介入疗法”，该疗法不手术、无需住院、无痛苦，通过高科技治疗设备结合特效生物因子经动脉直接介入，迅速溶解静脉血栓，激活血管神经，修复受损的静脉瓣膜，消除炎症组织，治疗下肢静脉曲张、下肢溃疡(老烂腿)、脉管炎、静脉曲张等周围血管病。该疗法的成功运用及特殊疗效被医学界公认为治疗周围血管病的新突破！

文/小宋

宁波海曙友好医院 (门诊三楼)
健康热线：0574-87362060 地址：宁波市海曙区环城西路南段480号(农工商超市旁)

诊疗项目：外科
(节假日不休) (浙04)医广[2016]第03-28-0727号